

外面风雨 此间温馨 安置点里的别样中秋

记者 厉晓杭 黄国彪
通讯员 乐琪波 姚银意

“没想到今年中秋节的第一个月饼竟然是在避灾点吃的，感谢社区让我们安心躲避台风，还让我们提前过了中秋！”昨天，在北仑大碇街道塔峙岙社区党群服务中心的避灾安置点内，外来务工人员王鹏说。

域人员挨家挨户上门劝导并及时转移安置。截至昨天上午9点，社区避灾安置点已安置24名人员。

甜香的豆沙和醇厚的蛋黄，揉搓成圆滚滚的模样。大家学着样子一步一步跟着操作，一边谈论着制作手法，一边交流着家乡的近况，其乐融融，像是一个巨大的家庭聚会。

财主财提出跟着志愿者一起巡查辖区内的窨井盖堵塞状况，并前往西岙岙底查看溪坑的水位情况。“社区为我们考虑这么多，我们身强力壮，为抗台出一分力都是应该的。”王善财说完又跟着志愿者去继续巡查了。

海岛160多名避灾人员 喝到姜汤吃上月饼

信树物业公司得知后，主动提供了熬制姜汤的场地供志愿者使用。姜汤制作完成后，志愿者趁着风雨稍小的间隙，驱车前往避灾点，将姜汤一一送到避灾人员手上。虽然很多志愿者的衣服被风雨打湿了，但看到避灾人员喝到了姜汤、吃上了月饼，他们觉得一切都是值得的。

“住在这里很温馨，有吃、有喝、还有人关心，非常惬意。”避灾人员王先生说。据悉，除了志愿者的陪伴，大树街道工作人员成立了值班小组，15名工作人员轮流为这里的避灾人员提供服务，并为他们供应一日三餐。



安置点里送来文化大餐

昨天晚上7时多，镇海区招宝山街道仁爱中学安置点响起了悦耳的音乐声，来自宁波小百花越剧团的几名越剧演员，为这里的130多名安置人员带来了耳熟能详的越剧剧目《十八相送》，唱腔婉转优美动听，引来全场阵阵掌声。

暴雨如注，但暖心故事真不少 宁波公安全力迎战台风“灿都”

记者 王晓峰
通讯员 王岑 徐超

台风“灿都”来袭，暴雨如注，人们的生活带来很大影响，但风雨中温暖人心的故事真不少。



图①：余姚民警在帮忙推车。
图②：鄞州民警在紧急转移新生儿与产妇。
图③：民警从暴雨中“捡”回来的小女孩。
图④：奉化民警在清理塌方路段。

(宁波公安提供)

学校停课两天 村里临时办起托管班 台风天慈溪东海志愿者为双职工家庭子女“送课送餐”

殊的课外辅导班，学生是来自该村双职工家庭的孩子，教师是村里招募的志愿者。“12日下午，慈溪市教育局发布全市中小学校、幼儿园、培训机构停课两天的通知。在我们村，一些学生家长要到单位上班，家里的孩子没人照看。”东海村党总支书记朱威迪说，为了解除家长的后顾之忧，村干部和志愿者当天连夜开会，决定开办为期两天的免费托管班。

安排什么活动，是这些志愿者关注的一件大事。“茹老师是我们村刚聘的‘文艺村长’，可以教孩子们唱歌；岑大姐擅长做面点，可以上面点制作课；泽辉做过体育老师，可以教孩子们使用健身器械。”东海村向岭志愿服务队长向玲告诉记者，为了让家长安心、学生开心，托管班有一张趣味盎然的课程表和一套完整的工作方案，志愿者分成接送管理、教学指导、后勤保障三个小组，责任到人。

“捣一捣、搅一搅、揉一揉、压一压、捏一捏，这堂课很有趣。今天，我学会了做南瓜饼，晚上要在爸妈面前露一手。”昨天上午，看着亲手制作的面点，刚读小学四年级的余紫悦喜上眉梢。

在托管班，志愿者还亲手为学生们烧制了营养午餐。“我们不仅要让孩子们学有所获、玩得开心，还要吃得健康，让他们的父母在单位安心上班。”东海村党总支委员李美红表示。

清一色“85后”年轻干部 镇海澥浦有支风雨逆行小分队

记者 沈晔晖
通讯员 戴旭光 陈雨婷

“小心啊，你膝盖动过手术，别再伤着了！”30岁的郑英豪是镇海澥浦镇应急救援队一员。两年前，他的膝盖受伤动过大手术，一直带着旧患。此次防御台风“灿都”，郑英豪毅然与同伴冲锋在应急救援的第一线。

此次“灿都”来袭，郑英豪5岁的女儿还在生。他连夜投入到防台工作中，根本没有时间回家看望。“心里担心女儿，但这个时候还是以大局为重，要跟台风抢时间。”郑英豪告诉记者。

“那4楼好像还有个什么东西放在外边没收进去，我去提醒他们收一下。”昨天一大早，宁海桃源街道湖西社区社工蒋璐与外卖小哥王磊挨家挨户查看辖区居民家、商铺，第一时间排除安全隐患。

放弃送外卖 这位外卖小哥冲在防台一线

记者 孙吉晶
通讯员 蒋攀 周如歆

“那4楼好像还有个什么东西放在外边没收进去，我去提醒他们收一下。”昨天一大早，宁海桃源街道湖西社区社工蒋璐与外卖小哥王磊挨家挨户查看辖区居民家、商铺，第一时间排除安全隐患。

许多队员连续奋战在防台一线。“90后”队员周煜皓昨晚整夜未睡。作为镇里的水利员，他一晚上要观测澥浦主要河道水位5次，并巡堤查险，每次都是一身清爽出去、浑身湿透回来。

有了上一次抗击台风“烟花”的经验，王磊仔仔细细地查看了一遍自己的“责任田”，俨然一个“老社工”。

示，很高兴到社区做一名志愿者，和社区工作者一起做一些力所能及的实事。

对于王磊的到来，湖西社区党支部书记林应没有上次那么意外。“按理说台风天送外卖应该更挣钱，这两次台风影响期间，他都放下手头工作，到社区来当志愿者，与我们一起抗台。”林应说。

台风“烟花”影响期间，王磊两天没有送外卖，他和湖西社区社工蒋璐搭档巡逻。得知小区内有几处简易遮阳棚没有及时拆除，棚内堆放了一些纸板箱、报纸等遇水容易堵塞下水管道的杂物，王磊不顾棚内杂物已被雨水污染泛着油污，与蒋璐一起一通忙碌；看到地下车库入口容易进水，王磊与辖区的志愿者一起扛沙包，防止雨水灌入；看到物业工作人员处理各处排水点，安排不出更多人手，他二话不说便加入了清理队伍。

狂风暴雨中爱心餐车未停歇 山里的春姑奶奶昨天按时吃上了热饭菜

本报通讯员胡张远 记者董惊鸿 余姚市委报道组谢敏军 “台风风雨雨这么大，你怎么还准时送餐过来？我在家随便弄点吃吃、应付几餐，没事的。”昨天上午10时半，余姚市梁弄镇东溪村，年近90岁的春姑奶奶看到东溪村爱心餐车志愿者的身影时，忍不住“埋怨”道。

者都如数家珍。台风“灿都”到来之前，志愿者提前备足了给老人送餐所需的食材，昨天上午9时就在东溪村食堂忙活开了，确保村里11名老人都能准时吃上热腾腾的饭菜。

志愿者秋兰阿姨在狂风暴雨中，驾驶了15分钟爱心餐车，登了155级台阶，终于将热腾腾的饭菜送到了老人的手中。“越是刮风下雨，我们越是不能缺席！怎么能让您吃不好呢？”秋兰阿姨顾不得自己一身的雨水和汗水，一边喘着粗气，一边将保温餐盒放在老人的餐桌上，取出饭菜、打开盖子、码好筷子，“这餐是您爱吃的肉、毛豆，还有炖蛋，您快趁热吃吧”。

春姑奶奶的老伴走得早，又常年患有四肢抖动的毛病，走路颤颤巍巍的，一个人烧菜做饭很是不易。2015年8月，东溪村组建爱心餐车以来，春姑奶奶因符合年龄80岁以上等条件，成了第一批受益的老人之一。无论是寒冬还是酷暑，每天上午10时半、傍晚5时左右，两餐热腾腾的饭菜都会雷打不动地送到老人家中。春姑奶奶这一吃，就是6年多。

秋兰阿姨对春姑奶奶的身体状况、口味偏好一清二楚，每天都会量身定制她喜爱的餐食。不只是秋兰阿姨，村里哪位老人喜欢吃软糯的米饭、哪位老人口味偏重，志愿

多年的朝夕相处，让志愿者与老人建立起了深厚的情谊。老人一有情况，志愿者都会及时察觉，第一时间向老人家属或村干部反映。“在我们心里，这些老人已经像自己的亲人一样了，看着他们舒心，我们心里也高兴！”秋兰阿姨笑着说。

总在校门口 总是值夜班 这位书记为学校撑起了一片天

本报通讯员杨阳 北仑岷山学校党支部书记张引杰，是学校校级领导中唯一的男性。学校每次承担急难险重的任务时，张老师始终第一个到场，承担最艰巨的任务，最后还完成扫尾工作。

师和家中有幼儿的行政人员不熬夜班值，他自告奋勇地选择了晚上值班。每次台风过后避灾群众撤离了，他都带领职工进行场地消毒，迎接师生顺利复学。

无论是台风“烟花”，还是台风“灿都”，他都是第一个到场，与校长、总务主任一起带领团队布置学校避灾点。在后续的避灾点轮岗值班中，他的点位总是在门卫室，他的轮值时间总是夜班。

9月11日上午，他接到刚迈入大学校门儿子脚受伤的消息，准备利用双休日去看望。但当得知“灿都”将登陆，学校应急避灾点会很快启动，大量避灾群众即将到来时，他马上给大学的辅导员打电话，拜托他照顾孩子，自己则投入到避灾点的准备工作和值班中，从前天中午一直忙到昨天上午8点，与接班行政人员交接后才回家休息。大家说，张书记为学校撑起了一片天！